
معاون دادگستری تهران:
دولت از ادامه فعالیت لطیفی 

جلوگیری کند
حجت‌الاسام امیررضا دهقانی‌نیا، معاون 
دادگستری کل استان تهران با تاکید بر اینکه بر 
اساس ماده 47 از قانون مدیریت خدمات کشوری، 
انتصاب آقای لطیفی به سمت رئیس سازمان اداری و 
استخدامی مخالف با قانون است، گفت: ظریه‌پردازی 
ایجاد شده برای رأی دیوان عدالت اداری مبنی بر 
ابطال حکم رئیس جمهور به میثم لطیفی، عدالت 
را تضعیف خواهد کرد. وی افزود: در راستای شعار 
دولت مبنی بر عدالت برای همگان و با توجه به 
ابلاغ قانونی رأی دیوان عدالت اداری، دولت از ادامه 
فعالیت آقای لطیفی جلوگیری کند چرا که عدم 
تمکین به این رأی قانونی زیبنده پیکره قانون‌گرای 

دولت نیست.
    

در وبگاه وزارت دفاع آمریکا درج شد؛
عبارت مجعول به جای خلیج فارس 
وبگاه وزارت دفاع آمریکا به جای نام درست، 
تاریخی و بین‌المللی خلیج فارس از عبارتی مجعول 
استفاده کرد. در خبری که روی خروجی این وبگاه 
و از سوی »سنتکام« )فرماندهی مرکزی نیرو‌های 
آمریکایی در منطقه( منتشر شده، عبارت مجعول 
و ساختگی »خلیج ع ر ب ی« به جای نام درست 
و بین‌المللی »خلیج فارس« قرار گرفته است. این 
نخستین بار نیست که این نام مجعول به جای نام 
درست و اصلی در وبگاه‌های نهاد‌های دولتی و 

حاکمیتی آمریکا قرار می‌گیرد.
    

پناهیان: 
غربی‌ها شکم‌ها را گرسنه گذاشته‌اند

حجت الاسلام والمسلمین علیرضا پناهیان، در 
مجمع مبلغان محرم اصفهان، با بیان اینکه مبلغین 
از اقشار مظلوم جامعه هستند، گفت: ما حجاب را 
یک امر اخلاقی تلقی کردیم و مخاطب ما برداشت 
کرد حجاب یک امر غیرواقعی است. وی در بخش 
دیگری از اظهارات خود بیان کرد: در غرب آزادی 
رعایت نمی‌شود، غربی‌ها شکم‌ها را گرسنه گذاشته 
و بدهکار به آزادی هستند، در آزادی و رسیدگی به 
زندگی مادی غربی‌ها به دین بدهکارند و نمی‌گذارند 
آب خوش از گلوی مردم پایین برود، غرب شهوات را 

با هرزه‌گی از بین برده است.
    

هشدار قالیباف درباره وزیر کشور:
جابه‌جایی معاونت سیاسی انجام 
نشود، استیضاح را پیگیری می‌کنم

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس در واکنش به 
تذکر چند نماینده مبنی بر عدم جابه‌جایی معاون 
سیاسی وزیر کشور پس از بخشنامه انتخاباتی این 
معاونت و لزوم اعلام وصول استیضاح وزیر، گفت: 
وزیر کشور با من قبل از حضور در نشست غیرعلنی 
با نمایندگان صحبت کرد و قول داد که معاون 
سیاسی‌اش جابجا می‌شود؛ لذا جمعه به وزیر کشور 
اعلام کردم زمانی که قول داده بودید به اتمام رسیده 
است. وی افزود: قرار شد این جابجایی انجام شود. 
اگر این قول وزیر کشور انجام نشد، من بر اساس 

آیین‌نامه داخلی مجلس پیگیری خواهم کرد.
    

بیاتی با اشاره به مصوبه کمیسیون 
امور داخلی کشور:

انتخابات مجلس در تهران 
اکثریتی خواهد بود

به گزارش ایلنا، ولی‌الله بیاتی، سخنگوی 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها گفت: هیات 
عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام بر 
تناسبی شدن انتخابات در تهران ایراداتی داشت که 
با حضور کارشناسان شورای نگهبان حذف ماده ۵۳ 
طرح اصلاح قانون انتخابات مجلس شورای اسلامی با 
اکثریت قاطع تصویب شد. وی افزود: بنابر این مصوبه 
انتخابات مجلس در حوزه انتخابیه تهران به صورت 
اکثریتی و همانند سایر حوزه‌های انتخابیه کشور 

برگزار می‌شود.
    

آیت الله مکارم شیرازی:
مسئولان نتوانسته یا نخواستند که 
مشکلات اقتصادی را برطرف کنند

آیت الله مکارم شیرازی در دیدار فرمانده جدید 
نیروی انتظامی استان قم با تاکید بر اینکه مسائل 
فرهنگی از مسائل مهم امنیت است، گفت: مشکلات 
اقتصادی و معیشتی از عوامل اصلی در معضلات 
اخلاقی و فرهنگی جامعه است. وی با بیان اینکه 
باید تا حد ممکن آسیب‌های اقتصادی کاهش یابد، 
افزود: متأسفانه مسئولان آنگونه که باید و شاید 
نتوانسته و یا نخواسته‌اند که مشکلات اقتصادی را 

برطرف نمایند.
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در بحبوحه اعتراضات پارسال، 
از صدر تا ذیل مقامات سابق و فعلی 
متفق‌القول اذعان داشتند بر شکست 
گشت ارشاد و لزوم بازنگری در 
روش‌های اشاعه حجاب در کشور؛ 
سخن از حکمرانی نو بود و دعوت به 

گفت‌وگو.
اکنون اما اعلام رسمی بازگشت 
گشت‌های ارشاد به خیابان‌ها، حاکی 
از آن است که نه جمهوریت نظام و 
نه اسامیت آن طی ده ماه گذشته 
نتوانست ابتکار تازه‌ای برای حل و فصل 

غائله حجاب ارائه کند. 
زبان تبیین و تبلیغ نهادهای 
متولی، منابر و وعاظ همچون چهار 
دهه گذشته، از گفت‌وگو بر سر حجاب 
با جامعه الکن بود. اصلاح قانون از ترس 
تندروها و با ملاحظات انتخاباتی معطل 
و بلاتکلیف مانده است و در نهایت 
»مشت آهنین« به خیابان بازگشته 

است. 
آذر پارسال محمدجعفر منتظری، 
دادستان کل کشوردر پاسخ به پرسشی 
درباره گشت ارشاد گفت که »گشت 
ارشاد ربطی به قوه قضائیه ندارد و از 

همان جایی که تاسیس شده بود، 
تعطیل شد.«

چهار ماه بعد، در فروردین سال 
جاری، احمدرضا رادان، فرمانده 
انتظامی کشور هشدار داد که پلیس 
از »شنبه«، 26 فروردین، شهروندانی 
که کشف حجاب می‌کنند را با اسناد 
و مدارک به محاکم قضایی معرفی 
می‌کند. او اضافه کرده بود که شناسایی 
این افراد با استفاده از فن‌آوری هوشمند 
در ثبت تخلفات صورت خواهد گرفت. 
دیروز، سه ماه بعد از آن وعده 
نافرجام سردار، سعید منتظرالمهدی، 
سخنگوی فراجا از بازگشت گشت‌های 
خودرویی و پیاده برای برخورد با 

بی‌حجابی خبر داد. 
او توضیح داد: »از یوم جاری 
)یکشنبه، 25 تیر( با استقرار گشت‌های 
خودرویی و پیاده در سراسر کشور ضمن 
انجام ماموریت‌های متعدد پلیسی 
ناگزیر با آن دسته از کسانی که متأسفانه 
بدون توجه به تبعات و عواقب پوششِ 
خارج از عرف همچنان بر هنجارشکنی 
خود اصرار دارند، ضمن انذار و تذکر در 
صورت عدم تمکین از دستورات، پلیس 
برخورد قانونی و آنان را به دستگاه 

قضایی معرفی خواهد کرد.«

 کسی نمی‌داند »چه باید کرد؟«
برخی این بازگشت را، کوتاه 
نیامدن حاکمیت از مسئله حجاب 
تعبیر می‌کنند، برخی دیگر معتقدند 
که حاکمیت مقهور تندروهای 
طالبانی شده‌ است؛ همان‌هایی که 
شبکه‌ای غیررسمی از قدرت هستند؛ 
نیروهایشان در برابر قوه قضائیه تحصن 
می‌کنند. نه با گاز اشک‌آور، بلکه با 
خواهش و تمنا دعوت می‌شوند که 
متفرق شوند اما در نهایت پلیس را به 
باد کتک می‌گیرند تا یادآوری کنند که 

حرف آخر را آنها می‌زنند!

در عین حال اما شماری دیگر، 
بازگشت برخوردهای قهری و خشن 
در زمینه حجاب را نشانی از نداشتن 
یک برنامه مشخص در زمینه حجاب 

و دردسرهای دامن‌گیر آن می‌دانند. 
صادق زیباکلام در همین ارتباط 
در کانال تلگرامی‌اش نوشته است: 
»بگیر و ببند‌ها و مجازات‌های اخیر در 
مورد حجاب، بعد از یک آرامش نسبی، 
جدای از آنکه از منظر حقوقی معلوم 
نیست که این احکام براساس کدام 
ضوابط، قوانین و مقررات صادر شده، در 
عین حال مبین این واقعیت هم هست 
که نظام بعد از ۴۴ سال، هیچ »نقشۀ 
راه«، »چه باید کرد؟« و دستورالعمل 
مشخصی پیرامون حجاب ندارد. یک 
روز بانوان را به‌ حال خود گذاشته و 
چندان به ‌دنبال بگیر و ببند نیست. اما 
فردایش مجدداً بساط بگیر بگیر به ‌راه 

می‌افتد.«
او ادامه داده: »اقلیت تندرو را که 
پایگاه اصلی نظام را تشکیل می‌دهند، 
نه می‌توان و نه مصلحت است که 
فراموش کرد. محض همراهی آنان، 
بایستی هر از گاهی بگیر و ببند در مورد 
حجاب به ‌راه انداخت که خاطرشان 
آزرده نشود؛ و این کلاف سردرگم و 

»کاسۀ چه کنم«، حکایت بلاتکلیفی 
حجاب ظرف ۴۴ سال گذشته بوده 

است.«

 تندروهای مجلس در پی تصویب 
قانونی سختگیرانه‌تر

این سردرگمی را در اختلاف‌نظر 
میان دستگاه‌ها و مقامات بر سر حجاب 
نیز به وضوح می‌توان دید. وقتی لایحه 
قوه قضائیه و دولت درباره حجاب به 
مجلس آمد، داد کفن‌پوشان مجلسی 
بلند شد که این لایحه بیشتر در حمایت 
از بی‌حجابان است تا برچیدن بساط 

آنها. 
عبدالحسین خسروپناه، دبیر 
شورای عالی انقلاب فرهنگی که به گفته 
خودش در کودکی با تیروکمان، سنگ 
به پای زنان بی‌حجاب می‌زد و سابقه 
مبارزه با بی‌حجابی‌اش به سال‌های 
خیلی دور بازمی‌گردد، توضیح داد که 
»طبق قانون موجود فردی که کشف 
حجاب کرده است مجرم بوده و ضابط 
قضایی باید آن را دستگیر کند و دادگاه 
تشکیل و خانم مکشفه برای خود وکیل 
بگیرد و در نهایت بر اساس قانون جریمه 
شود اما با توجه به شمار مجرمین اجرای 

این قانون امکان‌پذیر نیست.«
حالا اما حسینعلی حاجی‌دلیگانی، 
عضو کمیسیون قضایی مجلس گفته 
است در بازنگری که کمیسیون قضایی 
روی این لایحه انجام داده و به تصویب 
نیز رسیده، مصادیق بدحجابی و کشف 
حجاب، هر یک مشخص و بین ترویج 
بدحجابی، برهنگی و بی‌عفتی تفکیک 
قائل شده اما در عین حال برای هر یک 
از این مصادیق، جرم‌انگاری صورت 
گرفته و متناسب با جرم نیز، جریمه در 

نظر گرفته شده است. 
این اظهارات در حالی است که به 
گفته خسروپناه در لایحه تقدیمی 
دولت، کشف حجاب بیشتر به عنوان 
تخلف دیده شده تا از شمار »مجرمین« 
کم شود. به اذعان وی در این لایحه صرفا 
کسانی که بر کشف حجاب لجاجت 
دارند، مجرم شناخته می‌شوند. 
تندروهای مجلس اما به نظر می‌رسد 
قصد دارند قانون جدیدی را برای حجاب 
تصویب کنند که سختگیرانه‌تر از 

قوانین فعلی باشد. 

»ظرفیت زندان‌های خود را 
هزار برابر کنید«

در این راستا، حضور گشت‌های 
ارشاد که ظاهرا بدون نام و نشان و 

آرم پلیس هستند و در مواردی نیز 
نامحسوس، این سختگیری را بیشتر 
خواهد کرد؛ اما آیا نتیجه مطلوب 

مجریان و حامیانش را خواهد داشت؟
معین‌الدین سعیدی، نماینده 
چابهار دیروز با اشاره به اتفاقات 1401، 
بازگشت گشت‌های ارشاد را عجیب 
توصیف کرد و گفت: »کسانی که دلسوز 
کشور و آینده آن هستند به خوبی 
می‌دانند که ما نتیجه این رویه‌ها و 
آسیب‌های آن را دیده‌ایم. بسیاری از 
کارشناسان حقوقی نیز معتقدند که 
گشت ارشاد موازین حقوقی و قانونی 

لازم را ندارد.«
او با بیان اینکه اجرایی شدن دوباره 
گشت ارشاد آثار جبران‌ناپذیری 
خواهد داشت، افزود: »در طول این 
سال‌ها نهادهایی بودند که به خاطر 
مسائل فرهنگی اعتبارات خیلی قابل 
توجهی را گرفتند اما چرا کسی از آن‌ها 
نمی‌پرسد خروجی کار شما چیست؟ 
در این مسیر راهی که بارها رفتیم را 
 به آن اصرار دارند که سرانجام خوبی 

نخواهد داشت.«
احمدزیدآبادی نیز در این باره 
معتقد است: »جمهوری اسلامی دو 
راه در پیش دارد؛ یا حجاب اختیاری 
یا راه دوم که بیراهه است و هزینه‌های 
آن برای مردم، کشور و حکومت 
خارج از حد تصور برخی متعصبان و 

افراطی‌هاست.«
او ادامه داده: »اگر حکومت تحت 
فشار قشر تندرو و متعصب تصمیم به 
ورود به بیراهه گرفته است، لازم است 
از هم‌اکنون ظرفیت زندان‌های خود 
را هزاران برابر کند! از آنجا که زندان 
هم در این ماجرا بازدارنده نخواهد بود، 
بنابراین، تحمیل حجاب به عموم زنان 
به هر قیمت، نیازمند برپایی هزاران 
طناب دار در هر کوی و برزن است! ته 
این ماجرا بدبختانه همین است. آن را 

به شوخی نگیرید.«

پس از 10 ماه، حل و فصل مسئله حجاب به بازگشت دوباره گشت ارشاد ختم شد؛

شهر در قبضه تندروها

 شماره  1397 /  ‌‌‌‌ دوشنبه  26  تیر   1402  /     28  ذی‌الحجه  1444  /  17  جولای   2023

محبوبه ولی

روی موج کوتاه

اعلام رسمی بازگشت 
گشت‌های ارشاد به 

خیابان‌ها، حاکی از آن است 
که نه جمهوریت نظام و نه 

اسلامیت آن طی ده ماه 
گذشته نتوانست ابتکار 
تازه‌ای برای حل و فصل 

غائله حجاب ارائه کند

احمد زیدآبادی: اگر 
حکومت تحت فشار قشر 
تندرو و متعصب تصمیم 
به ورود به بیراهه گرفته 

است، لازم است از هم‌اکنون 
ظرفیت زندان‌های خود را 
هزاران برابر کند! تحمیل 

حجاب به عموم زنان به 
هر قیمت، نیازمند برپایی 

هزاران طناب دار در هر 
کوی و برزن است!

یک فعال سیاسی اصولگرا درباره سهم‌خواهی جبهه پایداری 
در انتخابات آتی، گفت: پایداری که سهم ۵۰ درصدی می‌خواهد 
نخست عملکرد نمایندگانش را در مجلس فعلی ارائه کند و بگوید 
در ۳.۵ سال گذشته نمایندگان جبهه پایداری چه عملکردی از 

خود به جای گذاشتند و بعد دنبال سهم‌خواهی باشند.
به گزارش نامه‌نیوز، فصل انتخابات مجلس دوازدهم کم 
کم از راه می‌رسد و گروه‌های سیاسی تلاش می‌کنند تا در 
قالب ائتلاف‌های انتخاباتی شانس خود را برای ورود به پارلمان 

افزایش دهند.
علی یوسف‌پور درباره احتمال رسیدن اصولگرایان به ائتلاف 

انتخاباتی اظهار کرد: اصولگرایان همچون دوره قبل باید به ائتلاف 
برسند اما مشکل اساسی آن است که دوستان تدوینگر فهرست 
انتخاباتی بیشتر دنبال باندبازی، رفیق بازی و همشهری‌بازی 
هستند. وی افزود: بعد از گذشت سه سال و نیم از انتخابات مجلس 
یازدهم اگر از یک تهرانی درباره نمایندگان این حوزه انتخابیه 
سوال شود به ندرت بتواند بیشتر از انگشتان یک دست را نام ببرد. 
آقایان در شهرهای بزرگ مثل تهران باید افرادی را برای قرار 
گرفتن در فهرست انتخاب کنند که سابقه وزارت دارند یا حداقل 

چند دوره نماینده بودند.
این فعال سیاسی اظهار کرد: نمایندگان شهرهای بزرگ به 

ویژه تهران همواره مثل لکوموتیو قطار عمل می‌کردند و پیشران 
بودند اما در دوره یازدهم چنین ویژگی را شاهد نبودیم، نتیجه‌اش 
هم این می‌شود که تصمیمات نادرست گرفتند مثلا در مصوبه 
واردات خودرو دیدیم که به خودروسازان مجوز واردات دادند، 

حال آنکه باید این موضوع به خود مردم واگذار می‌شد.
وی افزود: گرچه شاید مجلس یازدهم در خطوط کلی با نظام 
همراهی کرده باشند ولی در عملکرد، کارایی لازم را نداشتند 
چون در انتخاب نامزدهای فهرست انتخاباتی شایسته‌سالاری 

ملاک نبود. 
این فعال سیاسی اصولگرا تصریح کرد: معتقدم انتخابات 

نسبت به دوره قبل سخت‌تر می‌شود چون مردم دولت و مجلس 
را در یک جهت می‌دانند، بنابراین دوستان باید به سمت وحدت 
پیش بروند و ثانیا افرادی را در فهرست بگذارند که کارآمد و کاربلد 
باشند. وی با بیان اینکه متأسفانه در دوره یازدهم شاهد هستیم 
که فقط ۲۰ تا ۳۰ نماینده فعال هستند، افزود: از ۲۶۰ نماینده 

دیگر هیچ تحرکی را مشاهده نمی‌کنیم.

فعال سیاسی اصولگرا:

۵۰  درصد صندلی مجلس آینده را جبهه پایداری می‌خواهد

گزارش

یک نماینده پیشین مجلس درباره بیانیه اخیر روسیه و 
شورای همکاری خلیج فارس گفت: من این را شکست سیاست 
نگاه به شرق نمی‌دانم؛ بلکه آن‌ها را نشانه‌هایی از کافی‌ نبودن 
این نگاه می‌دانم. من مخالف تنش ایران با روسیه و چین هستم؛ 
ولی معتقدم که ایران خود را در مقابل این کشور‌ها خلع سلاح 

کرده است.
به گزارش رویداد،۲۴ حشمت‌الله فلاحت پیشه، بیانیه پایانی 
نشست مشترک روسیه و شورای همکاری خلیج‌فارس در مورد 
جزایر سه‌گانه را »بدعت« و »بازی با منافع ایران« توصیف کرد و 
افزود: با نوع سیاست خارجی دولت، باید منتظر چنین اتفاقی بود. 
چرا که این رویکرد، یک رویکرد یک‌جانبه و خوش‌بینانه است. از 
طرفی، آن چیزی که مسئولین وزارت خارجه جمهوری اسلامی 
به خوبی تحلیل نمی‌کنند، این است که انزوای ایران به همان 

اندازه که توسط دشمنانش شکل می‌گیرد، به همان اندازه نیز 
توسط کشور‌هایی که ایران آن‌ها را دوست خود توصیف می‌کند، 
تشدید می‌شود. زیرا این رابطه به صورت یک‌جانبه و بدون شرط 
شکل گرفته است. ایران عملاً یک محدوده تنش را تعریف کرده 

و بسیاری از ظرفیت‌ها و فرصت‌های تنوع مناسباتی خود را از 
دست داده است.

وی با اشاره به امضای چین و روسیه پای بیانیه‌هایی که 
حاکمیت ایران بر جزایر سه‌گانه را نقض کرده، ادامه داد: چین 
در شرایط بحران چنین کاری نکرد؛ اما روسیه‌ای که در شرایط 
بحران قرار دارد، نشان داد که کمترین ثباتی که در سیاست 
خارجی روسیه شکل بگیرد، بدترین خیانت‌ها را علیه ایران 

تکرار خواهد کرد.

 ایران در قضیه اوکراین، از روسیه اعلام برائت کند
فلاحت‌پیشه تصریح کرد: هیچ کشوری در دنیا به اندازه ایران 
تاوان جنگ روسیه در اوکراین را نداد. روس‌ها برای اینکه ایران را 
شریک جرمشان کنند، هر از چندگاهی از همکاری‌های پهپادی 

با ایران صحبت می‌کردند و روس‌ها بودند که این خبر را مطرح 
کردند و حتی به گونه‌ای تحقیرآمیز هم مطرح کردند و گفتند 
که از کیفیت پهپاد‌های ایرانی راضی نیستند. آن‌ها هم ایران را 
تحقیر کردند و هم ایران را به عنوان یک شریک و همدست متهم 
کردند. جالب اینجاست که این باعث شده که هرجا کشور‌های 
غربی بیانیه‌ای دادند، بخشی از آن ایران را به خاطر جنگ اوکراین 

محکوم می‌کرد که آخرین نمونه آن بیانیه دیروز ناتو بود.
وی اظهار کرد: من از مسئولین جمهوری اسلامی می‌خواهم 
که برای مردم فهرستی تهیه کنند که ایران چه دستاورد‌هایی از 

روسیه، به ویژه از زمان جنگ اوکراین کسب کرده است. 
این نماینده پیشین مجلس گفت: به نظرم ایران باید در قضیه 
اوکراین پاسخ گستاخی روس‌ها در موضوع جزایر سه‌گانه را 
بدهد. حداقل ایران باید رسماً از جنگ روسیه اوکراین اعلام برائت 
کرده و در عمل هم تأسفش را ابراز کند. حداقل انتظار این است که 
گلیم ایران را از جنگ اوکراین خارج کنند تا شائبه‌هایی که باعث 
می‌شود ایران تاوان جنگ اوکراین را بدهد، پایان یابد. این پیامی 
برای کشور‌های اروپایی خواهد بود که هم‌اکنون حوزه تنش آن‌ها 

در مسئله ایران از آمریکا نیز در حال افزایش است.

فلاحت‌پیشه:

ایران خود را در مقابل چین و روسیه خلع سلاح کرده

گفت وگو


